

今年的秋冬很有「柿」  
翻轉公會堂，重生再出發

2018 2019  
11/28 (wed) 01/13 (sun)

本館為歷史建築新竹公會堂，興建於西元1921年。

配合活動

107  
12/01(六) DIY / 柿染染袋 14:00-15:00  
12/08(六) DIY / 植物靛藍染布巾 14:00-16:00  
12/29(六) DIY / 植物染繡刺繡布線 14:00-16:00

108  
01/05(六) 講座 / 公會堂的美麗與古蹟 14:00-15:00  
01/12(六) DIY / 染布羊毛氈 14:00-16:00

指導單位：國立中央研究院 主辦單位：國立新竹生活美學館 協辦單位：國史館新竹分館、新埔鎮公所、新埔鎮農會、新竹縣新埔客家文物館、新竹縣歷史文化協會、陳春燕、黃英明、王昭華

## 今年的秋冬很有「柿」 翻轉公會堂，重生再出發

歲末年底，值此收穫與希望的季節，文化部附屬機關國立新竹生活美學館即日起至108年1月13日辦理「今年的秋冬很有『柿』～翻轉公會堂，重生再出發」展覽，以新埔特色人文與產業文化為經；新竹公會堂為緯，串連本館與新埔的想像，邀請藝術家以柿染、植物染等生活美學工藝品創作展示，傳遞溫潤情感。

本館主體建築為歷史建築新竹公會堂，落成於1921年（大正10年），是當時新竹街民眾集會的重要場所。自落成啟用以來陸續扮演過多種角色——作為集會場所使用的公會堂——戰後改為中山堂——省立新竹社會教育館——國立新竹生活美學館，歷經日治時期、臺灣光復、經濟起飛年代國民教育提升……近百年來在歷史舞台上的故事，等你來認識，而展覽除了訴說新竹公會堂落成以來的歷史故事之外，你知道日治時期為什麼在臺灣各地紛紛建設公會堂嗎？它的作用是什麼？建築又有哪些特色？這些都在展覽場等您來發現。

此外，我們邀請了新竹縣柿染協會、植物染藝術家陳春燕、黃英明、王昭華等人展出柿染、植物染等生活工藝作品。柿染的特色：素樸、沉穩、厚重、堅實；正好與客家人的勤儉、篤實、純樸、硬頸等精神相呼應。植物染工序繁複，要經過精練、漂洗、採集染材、萃取、染色布線纖維、漂洗晾乾等步驟一次又一次反覆，染出來的色澤溫潤、耐人尋味，又充滿和諧的韻律感。

展場另規劃有「孵夢小徑」專區，邀請您來參與提供對未來美學體驗場域的美好想像點子，凡參與的朋友皆可獲贈精美文宣品，快移駕腳步前來欣賞展覽，參與提供點子、手作體驗課程、講座，與我們一起翻轉公會堂。

更多展覽及報名資訊請上網站查詢 <http://www.nhclac.gov.tw> 及粉絲專頁：

<https://www.facebook.com/mynhclac> 或洽活動承辦人推廣輔導組 王淑華 03-5263176 分機 205





一起來認識新埔的人文、特產還有歷史建築吧!



柿染的特色：素樸、沉穩、厚重、堅實；正好與客家人的勤儉、篤實、純樸、硬頸等精神相呼應。



植物染工序繁複，染出來的色澤溫潤、耐人尋味，又充滿和諧的韻律感。